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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3                                                                       

1 вариант. 1 уровень.

1.Излучение солнцем тепла и света называется:

а) суммарной радиацией

б) солнечной радиацией

в) радиационным балансом

2.Общее количество солнечной энергии, достигающей поверхности Земли называется:

а) радиационным балансом

б) солнечной радиацией

в) суммарной радиацией

3. При движении с юга на север количество солнечной радиации, получаемое территорией…

а) увеличивается

б) не изменяется

в) уменьшается

4. Полоса разделяющая различные по своим свойствам воздушные массы называется:

а) атмосферный фронт

б) циклон

в) антициклон

г) радиационный баланс

5. Когда тёплый воздух движется в сторону холодного, оттесняя его образуется:

а) холодный фронт

б) тёплый фронт

в) циклон

г) антициклон

6. Когда холодный воздух движется в сторону холодного, оттесняя его образуется:

а) холодный фронт

б) тёплый фронт

в) циклон

г) антициклон

7. Атмосферный вихрь с низким давлением в центре называется:

а) холодный фронт

б) тёплый фронт

в) циклон

г) антициклон

8. Атмосферный вихрь с высоким давлением в центре называется:

а) холодный фронт

б) тёплый фронт

в) циклон

г) антициклон

9. Циклоны приходящие на Восточно - Европейскую равнину образуются над:

а) Атлантическим океаном

б) Северным Ледовитым океаном

в) Тихим океаном

г) Индийским океаном

10. Наиболее низкие температуры января зарегистрированы… 

а) в Европейской части                                   в) на Северо–Востоке Сибири

б)  Западной Сибири                                       г) на Дальнем Востоке

11. Зимой при движении с запада на восток температура воздуха :

а) понижается

б) не изменяется

в) увеличивается

12. Летом наиболее высокие средние температуры наблюдаются на:

а) Камчатке

б) Восточной Сибири

в) в Москве

г) Кавказе

13. Наибольшее годовое количество осадков наблюдается в:

а) Западной Сибири

б) на Восточно-Европейской равнине
в) Восточной Сибири

г) на Прикаспийской низменности

14. Меньше всего влаги на территорию России поступает с … океана

а) Тихого

б) Северного Ледовитого

в) Атлантического

15. Основной причиной избыточного увлажнения в субарктическом поясе является…

а) большое количество осадков

б) низкая испаряемость

в) особенности подстилающей поверхности

16. Наибольшее число типов климата характерно для … климатического пояса

а) арктического                                     в) умеренного

б) субарктического                               г) субтропического

17. Наибольшее количество осадков получает город:

А-Мурманск

Б- Петропавловск-Камчатский

В- Астрахань

18. Какой атмосферный вихрь соответствует следующим признакам:

«По часовой стрелке, Очень холодно зимой. Высокое давление в центре»

А.. циклон, Б. антициклон

19. Какой климатический пояс занимает в России большую площадь:

А. Умеренный, Б. Арктический, В. Субарктический, Г. Субтропический

20. Какой тип климата характерен для Дальнего Востока:

А. Континентальный, Б. Муссонный, В. Резко континентальный

21. Для резко континентального климата характерно:

А. Низкие температуры зимой, Б. Большое количество осадков, В. Морские воздушные массы

2 уровень.

1.Как изменяется средняя температура воздуха в России при движении с севера на юг и запада на восток? Почему?

2.По климатической карте приведите примеры влияния рельефа на климатические условия районов России.

3.Определите закономерности изменения среднегодового количества осадков по территории России. Объясните причины.

4.Сделайте выводы об особенностях климата России. Объясните их причины.

3 уровень.

1.Составить 10 вопросов по теме «Климат», указать ответы на вопросы. Ценятся вопросы, в которых выявляются причинно-следственные связи.

2.Соствить кроссворд по теме «Климат»
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